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(a) Primitivando por substituicio com = = t3 (sendo dz = 3t2dt) temos
que

/;dx—/#3t2dt—/£dt—/3t—3+idt—
1+ ¥z ) 1+98 )1+t t+1

312 3z3 \
=5 —3t+3log(|t+1]) = > — 3z + 3log(| ¥z + 1|)

(b) Sendo Hmﬁfg?*—ws uma fracgao racional prépria (o grau do numerador
é inferior ao grau do denominador) esta pode ser dada como uma soma
de fraccoes simples cujos denominadores dividem o polinémio 1 — z* =
(1 —2)(1 +x)(1 + 2?). Assim
l+x+4+322—2®  14+z+3°—2> A B  Cz+D _
-t (-o)(+a)(+) 1-z i+z! 1122
A(l+2)(1+2%) +B(1-2)(1+2%) 4+ Cz(1 —2?) + D(1 — 2?)
1-z)1+4+2)(1+2?)
onde A, B, C e D sao constantes que satisfazem a equacgdo anterior. Substi-
tuindo a varidvel x pelos valores x = 1, x = —1, £ = 0 e £ = 2 nos numer-
adores de cada lado da igualdade, obtemos o seguinte sistema de equagoes
lineares:

4 = 44 A =1

4 = 4B B =1

1 = A+B+D “YD = 1-4-B <
7 = 15A-5B—6C —3D C = $(1BA-5B—-3D—7)

Temos, portanto, que:
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= —log(|1 — z|) + log(|1 + z|) + 5 log(1 + 2?) — arctan =

(¢) Primitivando por partes com

u'—i = Uu=-—-—
- z? oz
e
, 1
v=logr = v =-—
T
temos
log log 1
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2- Sendo f diferencidvel, temos que, e'f(t) + 1 é continua, logo, pelo
Teorema Fundamental do Calculo, a funcao definida por

/ (e F (1) + 1)dt
0
¢ diferencidvel e a sua derivada é

e’ f(z) +1

Assim, derivando a igualdade
T
1@ = [ (1) + Dt
0

obtemos
e f(z) +ef'(x) = e f(z) + 1

donde tiramos
fllz)=e"
Portanto, f(x) é uma primitiva de e~ *, logo

flz)=—e"+c¢

sendo ¢ uma constante.



Além disso f satisfaz a igualdade

() = [ 0+ Dt
donde resulta, com = = 0, que
f0O)=0sc=1
Resumindo, a funcdo f é dada por

fle) == +1



